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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 4ª 
DO ANO DE 2016. 

 

 

 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de março (03) de dois mil e 

dezesseis (2016), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Benedito 
Borges de Souza (Dito), que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 
Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Wagner Vieira 

França (Waguinho), Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), Joaquim 

Geraldo Teixeira Muzy (Teté), Luis Cláudio Castanheira de Moraes 
(Bodoque), Elias Miranda de Sousa (Durepox), José Ailton Cardoso 
Boca (Boca) e Sebastião Natal Gonçalves (Natal). Havendo número 

legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 

Sessão e convidou a todos para a execução do Hino Nacional e 
logo após o Hino do Município de São José do Calçado. Em 
seguida determinou ao 1º Secretário, Vereador Waguinho, 

proceder à leitura da Ata da Sessão anterior que submetida ao 
Plenário foi aprovada por todos. Na ausência do Pastor Luis Carlos 

que sempre comparece a esta Casa para trazer uma palavra de fé, 
o Presidente fez uma oração pedindo as bênçãos de Deus para os 

trabalhos da noite. Não havendo PEQUENO EXPEDIENTE 
passou-se a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 005/2016 que 

“Autoriza suplementar o Orçamento Financeiro do Fundo 
Municipal de Saúde e Secretaria Municipal de Saúde e dá outras 

providências”.  O Vereador Nel Lima sugeriu que fique em estudo 
na Comissão de Justiça. Houve uma grande discussão acerca do 
Projeto e das justificativas anexas a ele. Ouvido o Plenário 

ninguém se manifestando contrário o Presidente anunciou que o 
Projeto de Lei nº 005/2016 ficará em estudo na Comissão de 
Justiça. Projeto de Lei nº 006/2016, que “Autoriza a Chefe do 
Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com a Fundação 
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Recanto Carlos José Nunes (Lar dos Idosos), com a finalidade de 
atendimento da demanda de acolhimento institucional a idosos”. 

O Vereador Waguinho comentou que o valor do repasse não 
consta Projeto, consta apenas na justificativa. O Vereador Nel 

Lima questionou o fato de não constar o valor do convênio no 
projeto, porque eles não estão votando a justificativa e sim o 

projeto. Comentou ainda que em sua opinião o parágrafo único do 
artigo 1º anula o que foi colocado na justificativa. Sendo assim 

pediu que fique em estudo. Os vereadores Luis Cláudio (Bodoque) 
e Elias (Durepox) comentaram que o Lar está passando por 

dificuldade financeira, conforme conversa com o seu Presidente e 
que a despesa do lar é muito grande e por isso gostariam que o 

projeto fosse levado a votação. O Presidente submeteu o Projeto 
em votação o qual foi aprovado por unanimidade. O Vereador 

Nel Lima comentou que votará favorável com a ressalva de que 
precisa das informações desse Projeto porque os Vereadores estão 
assinando um cheque em branco mais uma vez para o Executivo 

fazer o que quer e pediu para que ficasse registrada em ata sua 

justificativa de que está votando favorável com a ressalva de que o 
Projeto está mal elaborado entrando em contradição com a 
justificativa do projeto. O Vereador Teté concordou com o 

Vereador Nel Lima e disse que sempre estão discutindo nesta Casa 

que a maioria dos projetos do Executivo está na mesma situação 
mal feitos, mas diante da necessidade e da urgência do Lar, vota 
favorável. O Vereador Nel Lima deixou claro que não é contra o 
convênio entre a Prefeitura e o Asilo, é contra o jeito como o 

projeto foi encaminhado para esta Casa, errado ou dando margem 

a interpretações dúbias. Disse ainda que não entende por que o 
valor não consta no corpo do projeto, consta na justificativa e no 
parágrafo único justifica que eles vão fazer o que quiserem com o 

projeto. Projeto de Lei nº 008/2016, que “Autoriza abertura de 

Crédito Especial no Orçamento Vigente”. O Vereador Nel Lima 
pediu que o Projeto ficasse em estudo na Comissão de Justiça. O 
vereador Luis Cláudio (Bodoque) comentou que estiveram com o 
Secretário de Finanças e o mesmo justificou que esse projeto 

trata-se de recursos que saem de uma rubrica e vão para outra 
com destino específico. Esse recurso será utilizado para 
calçamento do estacionamento em frente ao Hospital São José e 
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de uma rua no Distrito de Alto Calçado. E por esse motivo é 
favorável que o Projeto seja colocado em votação. O Vereador Teté 

confirmou as falas do Vereador Luis Cláudio. O Vereador Nel Lima 
comentou que sua dúvida como Presidente da Comissão de 

Justiça é que este ano o Executivo não está pedindo 
suplementação de orçamento está apenas trocando de rubrica. 

Comentou ainda que os três projetos que vieram para esta Casa 
estão pedindo remanejamento e não suplementação e perguntou o 

motivo pelo qual esse ano o Executivo mudou o procedimento. O 
Vereador Nel Lima comentou ainda que há quarenta dias atrás em 

conversa com o Presidente da Licitação da Prefeitura o mesmo lhe 
informou que estava tudo certo e no máximo dentro de trinta dias 

fariam a licitação do calçamento do estacionamento em frente ao 
Hospital e mais uma rua em São Benedito e agora vem pedir a 

suplementação de cento e noventa mil para fazer um calçamento 
em frente ao Hospital e perguntou se não tem licitação ainda, por 
que estão pedindo cento e noventa mil. Por isso pede que fique em 

estudo para pedir informações. O Vereador Bodoque esclareceu 

que o processo de licitação está em andamento e trata-se de um 
recurso que a Prefeitura já tem para esse fim e não vê motivo 
nenhum para não adiantarem o serviço. O Presidente ouviu o 

Plenário e os Vereadores Bodoque, Boca, Durepox, Teté, Natal e 

Waguinho votaram favoráveis para que fosse levado à votação. O 
Vereador Nel Lima disse que gostaria que ficasse em estudo. O 
Presidente submeteu o Projeto de Lei nº 008/2016 a votação o 
qual foi aprovado por unanimidade. O Vereador Nel Lima 

justificou dizendo que vota favorável com as ressalvas que já falou 

porque é um projeto que deveriam discutir com mais ênfase nesta 
Casa. Requerimento nº 006/2016 de autoria do Vereador 
Sebastião Natal, solicitando a Casa que seja encaminhado ofício à 

Prefeita Municipal solicitando a mesma que destine a vaga entre o 

ponto de taxi e a garagem ao lado da Drogaria Central na pracinha 
do Banestes para a viatura da Polícia Militar. Aprovado. O 
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Boca que disse que 
gostaria de apresentar um requerimento verbal. O Vereador Boca 

relatou que ouviu comentários de que as PIC UP’S S10 de cor 
branca foram presas por falta de pagamento no valor de 
R$6.000,00 (seis mil reais). O Vereador Nel Lima acrescentou que 
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estão na concessionária da Chevrolet em Santo Antonio de Pádua. 
O Vereador Boca pediu que seja enviado ofício ao Executivo 

solicitando informações a respeito desses veículos. O Presidente 
falou que o Vereador já sabe que elas estão em Santo Antonio de 

Pádua e gostaria de saber o que precisa ser feito e por qual 
problema ela está lá. O Vereador Boca comentou que não pode 

provar essa informação porque não viu. Os Vereadores Nel Lima e 
Waguinho comentaram que existem mais requerimentos por 

escrito para serem votados e somente depois deveria ser feito o 
requerimento verbal. Dando continuidade o Vereador Waguinho 

procedeu a leitura dos seguintes Requerimentos de autoria do 
Vereador Nel Lima - nº 008/2016 solicitando à Exmª Srª Prefeita 

Municipal cópia do contrato de prestação de serviço com a FAESP 
dos anos de 2012, 2013, 2014, 2015 e 2016 e ainda o rol dos 

alunos que utilizaram o transporte nos respectivos anos; - nº 
009/2016 solicitando a Casa que oficie ao TRE, solicitando que 
seja realizado investigação nesta Comarca com relação as 

transferências de títulos, pois, o número de títulos em nossa 

Comarca quase se iguala ao número de habitante. Ainda o 
Vereador Nel Lima apresentou os seguintes requerimentos à Exmª 
Srª Prefeita: - nº 007/2016 para apresentar prestação de contas 

do FUNDEB 60% e 40% referente aos exercícios de 2014 e de 

2015. As informações deverão conter relatório especificando as 
receitas e as despesas; - nº 010/2016 solicitando que encaminhe 
cópia dos relatórios resumidos da execução orçamentária do 
município e do Balanço consolidado das contas do município, 

baseado em dados orçamentários; - nº 011/2016 solicitando que 

envie a esta Casa cópia dos convênios existentes entre a 
Secretaria de Educação e os respectivos valores; - nº 012/2016 
solicitando que envie a esta Casa cópia dos programas e convênios 

entre as Secretarias de Saúde e Assistência Social, com os 

respectivos valores, números e categorias de profissionais e onde 
estes recursos podem ser utilizados. O autor dos requerimentos 
justificou cada um deles e acrescentou que através dessas 
informações terão o conhecimento de onde estão sendo aplicados 

os recursos da municipalidade. Todos os requerimentos do 
Vereador Nel Lima foram aprovados por unanimidade. O 
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Boca, que 
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apresentou requerimento verbal solicitando a Casa que oficie à 
Exmª Srª Prefeita para que informe onde estão as duas PIC UP 

S10 de cor branca que atendia à Saúde. O Vereador Teté 
comentou que também já fizeram essa pergunta a ele, e informou 

que os veículos estão presos na concessionária por falta de 
pagamento de manutenção. O Vereador Nel Lima pediu aparte e 

lembrou que em 2013, a Câmara discutiu o Projeto para aquisição 
desses veículos e foi falado que esses carros vieram para o 

Programa da Saúde da Família e questionou que eles não iriam 
ficar no PSF e que iriam ser usados na Saúde para transportar 

pacientes e na época foi criticado dentro desta Casa e Vereadores 
garantiram que esses carros não iriam ser usados na Secretaria 

de Saúde e ficariam só para o PSF. E os Vereadores votaram para 
comprar esses carros, e não foram usados nem um dia pelo PSF, 

um verdadeiro afronto a esta Casa porque se alguém defendeu 
isso nesta Casa, foi instruído para isso. Enganaram os Vereadores 
que votaram e defenderam a compra desses dois carros. Inclusive 

comentou na época, que era R$98.000,00 (noventa e oito mil 

reais) de cada carro, que seria muito mais prático, já que tinha 
quatro PSF no município que comprasse quatro carros mais 
baratos que poderiam atender e bateram o pé que a S10 seria 

mais cômodo para levar o médico e se fosse preciso levar algum 

paciente para o Hospital porque o carro era mais confortável. 
Arrumaram um imbróglio e os carros foram votados. Conclusão: 
tem quase seis meses que eles estão parados na oficina para 
revisão e não fazem revisão e ficou o PSF sem carro e a Saúde sem 

carro. Mostra mais uma vez a incompetência do Governo que nós 

temos hoje em nosso município. Porque desviaram os carros com 
a conivência dessa Casa. Essa Casa não fez nada, inclusive se 
questiona, porque tinham que ter entrado na Justiça contra o 

desvio de função desses carros. Mencionou na sessão passada que 

não estão levando médico do PSF porque a Secretaria de Saúde 
não disponibiliza o carro para levar o médico nas comunidades 
rurais e perguntou onde estão os carros do PSF. Estão retidos por 
falta de pagamento. Em sua opinião é falta de vergonha na cara 

porque deixar de pagar para retirar um veículo que faz falta na 
Saúde já que eles falam que não tem carro. Estavam fazendo mau 
uso daqueles carros, porque não foram adquiridos para levar 
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paciente para São Paulo. Deveriam levar os pacientes com os 
carros da Secretaria porque esses foram adquiridos para atender 

ao PSF. É isso que questiona nessa Casa. Esse governo faz e 
desfaz. Ninguém toma providência e fica por isso mesmo. Por isso 

que os projetos chegam nesta Casa em cima da hora, errados e a 
Câmara continua votando do mesmo jeito e vão continuar votando 

até 31 de dezembro de 2016. O Vereador Boca considera que o 
Poder Legislativo deu muito espaço para o Poder Executivo e ele se 

enforcou com a própria corda, porque não soube trabalhar e não 
vai aprender nunca, Secretariado muito fraco e a Prefeita não tem 

poder de comando. Virou uma verdadeira baderna. O Presidente 
ouviu o Plenário, ninguém se manifestando contrário o 
requerimento verbal do Vereador Boca foi aprovado por todos. 
O Vereador Waguinho comentou que por ser um ano eleitoral irá 

comunicar com a Prefeita para que a mesma nomeie um líder do 
Governo na Câmara, para explicar algumas ações do Executivo. 
Pediu ao Vereador Elias (Durepox) que converse com a Prefeita a 

respeito desse assunto. Palavra franqueada. Com a palavra o 

Vereador Nel Lima falou ao Presidente que o mesmo recebeu três 
denúncias e o autor dessas denúncias lhe pediu que olhasse como 
está o andamento. Relatou que fará a leitura dessas denúncias em 

Plenário para que fiquem gravadas e para que depois não seja 

julgado por omissão. Denúncia feita por Sara Rosa de Oliveira, 
residente no Bairro João Marcelino de Freitas, vem denunciar atos 
e infrações cometidas pela Secretária de Educação deste Município, 
Srª Creide Mar Coelho, que mesmo após ter sido notificada pelo 
DETRAN, DENATRAN e outros órgãos regulamentadores continua a 
descumprir as determinações no que tange ao transporte escolar 
que é executado em parceria com o governo federal, que envia 
recursos específicos para a garantia de transporte digno dos 
estudantes. Num ato totalmente irregular autorizou um funcionário 
efetivo concursado para o cargo de eletricista fazer o transporte de 
alunos para a localidade Alto Ligação em um Volkswagen GOL, 
veículo totalmente inadequado e proibido pela legislação em vigor, 
tendo em vista que a Prefeitura recebeu ônibus especialmente 
projetados para tal, vindo o motorista a colidir com a VAN do CAPS  
da Prefeitura que transporta crianças com necessidades especiais 
para a APAE, causando lesões no ombro do motorista da VAN e na 
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cabeça de uma das alunas transportada no gol, que se queixa de 
dores até a presente data. E após a colisão e a paralisação a coisa 
piorou. O transporte foi feito por ordem da Secretária em um FIAT 
STRADA de carroceria aberta contrariando todas as normas de 
segurança do CTB, do PNE e do FNDE. Pelo não fornecimento de 
transporte escolar um dos alunos veio a perder o ano por falta e 
teve o seu rendimento escolar comprometido pela ausência de 
transporte. Esses fatos foram levados ao conhecimento da Prefeita 
por uma mãe que solicitou transporte para o seu filho. Saliento que 
o Código Nacional de Trânsito determina que os veículos sejam: 1º) 
registrados como veículos de passageiros; 2º) Inspecionados duas 
vezes ao ano para verificação dos itens de segurança; 3º) faixa 
amarela com inscrição ESCOLAR a meia altura; 4º) tacógrafo; 5º) 
lanterna de cor branca, fosca ou amarela nas extremidades da 
parte superior dianteira e vermelha na superior traseira. O 
Vereador Nel Lima fez a leitura de outra denúncia da mesma 
pessoa. Vem denunciar atos e infrações cometidas pela Secretária 
Interina de Ação Social, Srª Rosangela, que vem constrangendo os 
motoristas sob pena de retirada do veículo se os mesmos não 
entregarem a ela, em sua residência as chaves dos veículos quando 
a Secretaria se encontrar fechada. Coisa totalmente descabida e 
improdutiva caracterizando inclusive assédio moral. A mesma 
transferiu a VAN do CAPS que fazia o transporte de alunos 
especiais para a APAE de Bom Jesus do Itabapoana para a 
Secretaria de Saúde fazendo com que o transporte seja feito numa 
Chevrolet Spin com capacidade para seis passageiros, quando são 
nove os alunos transportados mais os responsáveis. Todas essas 
informações podem ser comprovadas por documentos e 
testemunhos idôneos que poderão ser solicitados a qualquer 
momento. É de grande importância ressaltar que as nossas 
crianças especiais são atendidas em Bom Jesus do Itabapoana 
cabendo ao município efetuar apenas o transporte de forma digna 
dessas sofridas crianças. Assim solicito que sejam notificados os 
órgãos fiscalizadores como Ministério Público, Conselho Tutelar, etc 
para fazer valer o direito dessas crianças. Assinado em 

21/12/2015. Ainda o Vereador Nel Lima fez a leitura de uma 
terceira denúncia. Denúncia feita por Welington da Cruz Saloto 
Almeida, morador do Bairro Moacir Garcia. Vem denunciar atos e 
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infrações cometidas pela Secretária de Ação Social, Srª Rosangela, 
que vem descumprindo e ferindo os princípios básicos da 
administração, onde a mesma colocou o motorista efetivo a 
disposição da administração e tão logo contratou um motorista que 
o mesmo deixou um paciente da APAE com sua mãe a pé não 
levando ao destino. Venho denunciar que a Secretaria vem pagando 
diária a esse motorista, totalmente ilegais, inclusive uma diária 
paga para o mesmo se deslocar até a cidade de Alegre. Peço a esta 
Casa de Leis que investigue as denúncias acima. Assinado no dia 

03/03/2016. O vereador Nel Lima comentou que é um dever dos 
Vereadores se posicionarem, investigar e denunciar as 
arbitrariedades que são cometidas pelo Executivo. Hoje mesmo 

ficou sabendo que aconteceu um acidente com a Kombi escolar, 
motorista contratado, neste último projeto que pedia dez 

motoristas, acrescentou que não está questionando o motorista, 
mas a forma como as coisas estão sendo feitas em Calçado e 
lembrou que muitas vezes falou na Tribuna desta Casa que não 

gostaria de ter que falar que uma pessoa morreu em um acidente 

de carro por incompetência e não transparência das coisas 
públicas. Essa Secretária está fazendo o que quer com o 
transporte escolar no município de São José do Calçado e já vem 

denunciando nesta Casa desde quando ela se posicionou em 

acabar com a contratação da cooperativa. Denunciou nesta 
Tribuna que seis carros não fazem o transporte onde doze kombis 
faziam, e a Secretária peitou esta Casa, falou muitas mentiras 
nesta mesma Tribuna e hoje ficaram sabendo que aconteceu o 

acidente. Comentou ainda que ficou muito triste, se é que é 
verdade o comentário de que o motorista não tinha carteira de 
habilitação D. O Presidente esclareceu que não sabe informar 
como foi o acidente, mas garantiu que o motorista tem a carteira 

D e todos os cursos exigidos pela legislação para dirigir aquele 
carro. Se comprometeu em pegar cópia do boletim de ocorrência e 
da carteira de habilitação do motorista para entregar ao Vereador 
Nel Lima. O Vereador Nel Lima alegou que não fez acusações, 

falou que ficou sabendo desse fato na rua, quando estava vindo 

para a Câmara e não teve tempo de averiguar a situação. Está 
apenas comentando o ocorrido em volta, porque muita gente ficou 
nervosa, muita gente saiu do local do acidente, porque são 
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informações que teve de bastidores. Dizem que foi na estrada da 
Soledade por volta de uma e meia da tarde, também não sabe ao 

certo. Afirmou que não está trazendo este fato como uma 
denúncia está trazendo um alerta que possivelmente pode ter 

acontecido porque os desmandos anteriores os levam a pensar 
assim. Então, nesse sentido está colocando que não gostaria de 

ter que chegar nesta Casa e falar isso, que aconteceu um acidente 
com o transporte escolar no município e estamos caminhando 

para acontecer e se não aconteceu vai acontecer a qualquer hora, 
porque as estradas do jeito que estão e as kombis da Prefeitura 

que a Secretária falou nesta Casa que não quebravam, estão 
direto na oficina porque passa quatro vezes por dia em frente a 

oficina e pode ver, inclusive essa do acidente chegou na oficina 
hoje. Na época questionou com a Secretária como ela iria fazer o 

transporte escolar usando a metade da quantidade de carros, 
inclusive a Câmara votou dez, mas tinham doze motoristas na 
cooperativa. Falou ao Presidente que essa Casa tem que tomar 

providência com relação a essas denúncias porque não pode 

continuar esse desgoverno, maltratando o povo de São José do 
Calçado, brincando com a Saúde e com as crianças desse 
município. O Presidente informou foi enviado um ofício à 

Secretária com relação às denúncias que chegaram nesta Casa. 

Disse ainda que faltou mais alguns dados para encontrarem a 
pessoa que fez a denúncia. O Vereador Nel Lima informou que 
consta o CPF e a carteira de identidade. O Presidente continuou 
dizendo que toda denuncia procede dentro da legalidade, e usou 

um ditado popular afirmando que “não vai tapar o sol com a 

peneira”, porque se estiver errado vão ter que responder. Sendo 
fatos concretos a Câmara vai tomar uma atitude maior, 
convocando a Secretária para prestar esclarecimentos sobre essa 

denúncia, como também trazer o denunciante para estar de frente 

com a Secretária. O Vereador Nel Lima disse que está lendo e 
falando um assunto que chegou até ele, cada um é responsável 
pelos seus atos e suas falas, porque se teve uma denúncia tem 
que ter uma justificativa para essa denúncia e não importa quem 

fez. Qualquer denúncia que chega num órgão público tem que ser 
averiguada. O Presidente perguntou ao Vereador Nel Lima, na sua 
visão qual a providência gostaria que essa Casa tomasse. O 
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vereador Nel Lima respondeu que o Presidente deveria mandar um 
ofício com a cópia da denuncia para a Secretária solicitando 

explicações. O Presidente informou que isso já foi feito. O 
Vereador Nel Lima comentou que a Secretária tem o prazo 

regimental de trinta dias para responder, e isso precisa ser 
cobrado dela, porque se não no dia 10 vai cobrar do Presidente a 

resposta. Porque a Câmara terá dois documentos, inclusive até 
para entrar na justiça e vão ver o que a justiça vai fazer para 

descobrir quem está com a verdade. Em sua opinião a Câmara 
precisa fazer sua parte de ajudar o povo. Deixou bem claro que o 

fato que ocorreu hoje a partir de amanhã vai procurar informações 
corretas porque não gosta de falar em vão. Só que juntou com 

essas denúncias e o levou a crer que existe alguma coisa errada. 
Vai investigar e trará novas informações na próxima sessão. 

Ninguém mais desejando fazer uso da palavra franqueada o 
Presidente informou que a próxima Sessão Ordinária desta Casa 
será realizada no dia 11 de abril, às 19 horas neste Plenário. E 

nada mais havendo a relatar encerrou os trabalhos da presente 

Sessão. E Wagner Vieira França, 1º Secretário, para constar lavra 
a presente Ata que está devidamente assinada. 

 
 
 
 
Benedito Borges de Souza – Dito             Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 
                                                   

 

 


